

新时代 新征程 新伟业

县委理论学习中心组举行集中学习研讨会

加快建设宜居宜业和美乡村

本报讯 (记者 张洪涛 通讯员 郭留艺 段亚博) 6月20日,太康县委理论学习中心组围绕“学习运用浙江‘千万工程’经验案例”举行集中学习研讨会。市委常委、太康县委书记马剑平主持会议并讲话。县委理论学习中心组成员进行集体自学,李海涛、方新梅、姚华、丁明礼进行交流发言。

马剑平说,“千万工程”是习近平

总书记在浙江工作时亲自谋划、亲自部署、亲自推动的一项重大决策,全县上下要坚持深学细悟,领会其精神实质,准确把握其中蕴含的新发展理念,大抓基层导向,学习运用好浙江“千万工程”的经验做法,并转化为推动现代化太康建设的思路办法和具体行动,促进农业高质量发展、乡村宜居宜业、农民富裕富足。

马剑平表示,要坚持调查研究,

谋实思路举措。调查研究是谋事之基、成事之道,要认真学习浙江“千万工程”的求实作风,更加自觉站稳人民立场,从实际出发想问题、作决策、办事情。要组织党员干部深入乡村一线,掌握实情、把脉问诊,突出“深、实、细、准、效”,加快调研成果转化应用,把好的经验做法提炼出来,不断推出有针对性政策举措,解决好农业农村发展最迫切、群众反

映最强烈的实际问题。要坚持真抓实干,建设和美乡村。要聚焦率先建成农业强县目标,运用浙江“千万工程”中蕴含的方法理念,扎实推进“一保障二抓手三遍访七行动十清零”,大力改善人居环境,着力发展乡村产业,倾力巩固拓展脱贫攻坚成果,全力创建“五星”支部,聚力建设宜居宜业和美乡村,在推动乡村振兴走在前列中率先建成农业强县。

学习身边榜样 弘扬好人精神

本报讯 (记者 张洪涛 文/图) 近日,由中共太康县委、太康县人民政府、周口市文联、太康县委宣传部主办、周口市摄影家协会、太康县文明办、太康县文联等单位承办的经典诵读、书香太康暨“中国好人”系列宣传活动——“好人颂”文艺汇演在太康县人民广场隆重举行,进一步宣传党的二十大精神,大力弘扬好人精神,营造致敬好人、学习好人、争当好人的浓厚氛围。

演出在歌舞《幸福中国一起走》中拉开帷幕。诗朗诵《闪耀的红星》、情景剧《长征》、诗朗诵《请党放心 强国有我》、道情戏《前进路上》等节目讲述了中国共产党人团结带领中华儿女争取民族独立、人民解放,实现国家富强、人民幸福的动人故事。歌曲《好人颂》《最美的担当》、诗朗诵《赞美我们身边闪光的好人》、快板《中国好人颂》、小品《留住真情》等节目讴歌了太康的平民英雄,营造了崇德向善、见贤思齐的浓厚氛围。

太康县文联党组书记、主席安



文斌表示,此次活动旨在用艺术的形式唱响太康平民英雄赞歌,让广大群众在多姿多彩的文化活动中,

在文艺作品的熏陶中真正感受到艺术的魅力,汲取榜样的力量,让好人精神备受尊崇、让好人现象蔚然成

风,推动全县形成发现好人、宣传好人、学习好人、争做好人的良好社会风尚。

太康举行零散烈士墓集中迁葬仪式

本报讯 (记者 张洪涛 通讯员 召升) 青山埋忠骨,碧血染红旗。近日,太康县举行第二批零散烈士墓集中迁葬仪式,将39名烈士遗骨集中迁至县烈士陵园安葬,以此告慰烈士英魂。据悉,目前,该县已完成66名零散烈士集中迁葬入园工作。

此次集中迁葬入园的39名烈士的遗骨分葬在该县的转楼、杨庙、龙

区、马头、高朗、张集等乡镇,他们中有的牺牲时才十八九岁,有的没有留下姓名,成了无名烈士,他们都为革命事业作出了巨大贡献。

烈士陵园内,松柏苍翠,草木葱茏,分外庄严肃穆。迁葬仪式开始后,全体人员肃立,向烈士石棺默哀、三鞠躬,表达深切哀思和无限敬仰之情。随后,伴随着低沉的《思念曲》,几名民兵

缓缓步入,护送覆盖着鲜红国旗的烈士石棺至安葬区。烈士石棺安葬入土后,参加仪式的人员依次敬献鲜花,缅怀先烈、寄托哀思。

“参加这次活动,我非常激动。这次活动让我了解了革命先烈的英勇事迹,以后,我要好好学习,传承先烈遗志,弘扬革命精神,争做新时代好少年。”太康县城郊乡五坝口小学学生韩

静说。

据悉,近年来,太康县退役军人事务局认真贯彻落实《中华人民共和国英雄烈士保护法》《烈士褒扬条例》等法律法规,深化军地协作,努力为烈士亲属办实事、解难题,用心用情用力做好烈士褒扬纪念工作,在全县营造了缅怀英烈、崇尚英烈、学习英烈、捍卫英烈的浓厚氛围。

毛庄镇

狠抓秸秆禁烧工作 切实改善人居环境

本报讯 (记者 张洪涛 通讯员 李豪) 为进一步改善人居环境,打赢“蓝天保卫战”,连日来,太康县毛庄镇持续做好秸秆禁烧工作,念好“五字真经”,确保辖区零火点。

立足“早”字抓部署。毛庄镇及时召开2023年“三夏”生产暨秸秆禁烧工作动员会,对夏收、夏种、夏管及秸秆禁烧等工作进行全面安排部署,制订秸秆禁烧工作方案,成立秸秆禁烧工作领导小组,按照主要领导全面抓、分管领导具体抓、包村领导亲自抓的工作机制,将目标任务分解到村、到

户、到人、到地块,形成一级抓一级、层层抓落实的工作局面,坚决做好秸秆禁烧工作。

立足“广”字抓宣传。毛庄镇通过多种形式,大力宣传秸秆禁烧工作,形成多样化、高密度、全覆盖的宣传态势,悬挂、张贴宣传横幅和标语1000多个,200多个大小喇叭不停播放秸秆禁烧录音,60多个微信工作群接力转发秸秆禁烧信息……营造了浓厚的秸秆禁烧氛围。镇村干部积极向群众普及秸秆综合利用知识,传达惠农政策,维护群众切身利益,当好政策

的“宣传员”。

立足“优”字抓服务。毛庄镇组织村干部、网格员、志愿者成立28支帮扶工作队及应急小分队,为群众提供面对面服务,确保秸秆禁烧工作取得实效。同时,开展信息咨询到田、技术指导到田、党员服务到田、解决矛盾纠纷到田、作业调度到田的“五到田”服务,确保圆满完成“三夏”生产及秸秆禁烧任务。

立足“严”字抓督导。毛庄镇成立督导组,每天入村对一线干部的在岗在位情况及各村消防器材配备情况

等进行督导,并将督导结果以简报的形式下发到各工作区、各村,对履行责任不力、落实规定不严、工作推进滞后的村和责任人予以通报批评。充分发挥“蓝天卫士”的作用,安排人员24小时值班值守,发现问题及时上报、处理。

立足“物”字抓保障。毛庄镇夏季禁烧经费实行专款专用,方便面、矿泉水等生活物资一应俱全,让一线干部在田间地头防火的同时,切实感受到党和政府的关怀,为做好秸秆禁烧工作打下坚实基础。

板桥镇双陵寺村

擦亮“产业兴旺星” 铺好群众“幸福路”

本报讯 (记者 张洪涛 通讯员 杨盼盼) 自“五星”支部创建工作开展以来,太康县板桥镇双陵寺村把美丽乡村建设作为乡村振兴的具体抓手,通过党建引领,激发村集体经济活力,群众生活实现了质的飞跃。

双陵寺村村委会主任王松林告诉

记者:“2021年以前,我们村的集体经济收入为零,2021年以来,我们通过种植花卉苗木、承包温室大棚和鱼塘,村集体经济收入达到了10万元。”

近年来,双陵寺村把壮大村集体经济、建设美丽宜居乡村作为乡村振兴工作的重点,努力提升群众的幸福

指数。该村村民姜青英说:“如今,村里的道路全部进行了硬化,我们出行方便多了,而且道路两旁栽上了景观树,散步都是一种享受。”

该村党支部书记毛德芳说:“‘五星’支部创建工作开展以来,我们村紧紧围绕市场需求,大力发展温室大

棚种植,以‘党支部+合作社+农户’的发展模式,建立利益联结‘双绑’机制,激发了产业发展活力。接下来,我们将继续突出党建引领作用,进一步增加村集体经济收入,擦亮‘产业兴旺星’,让村庄更加宜居、群众的生活更加幸福。”

务实高效推动项目建设

本报讯 (记者 张洪涛 通讯员 张凯) 近日,县长张峰带队观摩太康部分基础设施、工业项目建设情况。县领导邓昌峰、张大华,县政府办公室、县发改委、县财政局、县工信局、县自然资源局、县城管局主要负责人等参加观摩活动。

张峰一行首先到好人园、未来路、黄河路、少康大道等升级改造项目建设现场,实地查看项目进展情况,现场办公,解决项目推进过程中存在的困难和问题。在锅炉产业园、绿色共享锅炉产业园、纺织产业园、瑞赛纺织、瑞驰纺织、灵运学校等项目建设现场,张峰详细了解项目规划及建设情况,并就加快项

目建设进度、推动产业高质量发展提出要求。

张峰表示,要加快产业智能化改造,培育增强特色产业集群,坚持数字赋能、科技赋能、创新赋能,加快产业绿色化、智能化转型升级。要坚持科学规划,站位全局,谋划好、布局好项目,做大做强产业,加快推进产业集群式发展,形成大项目顶天立地、好项目铺天盖地的生动局面。要强化全口径调度、全流程服务、全要素保障,着力解决项目建设过程中的难点、堵点问题,加快项目建设进度,为全方位推动经济社会高质量发展提供有力支撑。

县自然资源局

普及安全生产知识 传授避险自救技能

本报讯 (记者 张洪涛 通讯员 王立平) 为营造浓厚的安全生产氛围,近日,县自然资源局结合工作实际,在县人民广场开展安全生产宣传手册、紧急避险自救宣传单300余份,接受群众咨询60余人次。

下一步,县自然资源局将持续开展安全生产宣传“六进”活动,进机关、进社区、进学校、进家庭、进企业、进村庄,宣传安全生产知识、自然资源法律法规及政策,强化重点领域监管,及时消除各类安全隐患,为群众创造良好的安全生产环境。

全生产意识,而且使“人人讲安全、个个会应急”的理念深入人心。活动当天,工作人员共发放安全生产知识手册、紧急避险自救宣传单300余份,接受群众咨询60余人次。

下一步,县自然资源局将持续开展安全生产宣传“六进”活动,进机关、进社区、进学校、进家庭、进企业、进村庄,宣传安全生产知识、自然资源法律法规及政策,强化重点领域监管,及时消除各类安全隐患,为群众创造良好的安全生产环境。

芝麻洼乡

加强防溺水宣传 筑牢生命安全防线

本报讯 (记者 张洪涛 通讯员 陈伟岗) 近日,太康县芝麻洼乡积极开展“珍爱生命、预防溺水”宣传教育活动,避免青少年儿童溺水事故发生,筑牢生命安全防线。

活动期间,工作人员通过发放宣传册、设立咨询台等形式,向家长及青少年儿童详细讲解溺水时的症状、急救时的注意事项及如何规避溺水事故发生,让“六不准”“四知道”“八避免”等防溺水常识深深印在家长及青少年的脑海里。工作人员还走进校园,从什么是溺水、如何防溺水、如何营救溺水小伙伴

等方面,为学生讲解防溺水安全知识,让学生充分认识到溺水的危险性和可能导致的严重后果。同时,工作人员现场模拟溺水场景,向师生传授施救技能,提高他们的应急施救能力。

据统计,在此次活动中,芝麻洼乡出动宣传人员30人,发放宣传册500份,切实拓宽了家长和青少年儿童的防溺水知识,增强了他们的安全防范意识。下一步,芝麻洼乡将继续加强防溺水安全教育,预防溺水事故发生,保障青少年儿童生命安全。

视角



今年6月是全国第22个“安全生产月”。为牢固树立安全发展理念,增强全民安全生产意识,6月16日,太康县老庄镇积极开展以“人人讲安全、个个会应急”为主题的安全生产宣传咨询日活动,向群众宣传安全生产知识,解答群众咨询的安全生产问题。

记者 张洪涛 通讯员 王磊 摄



为进一步增强学生的安全意识,创造和谐安全的校园环境,6月19日,太康二高积极开展安全教育、心理健康教育活动,取得了良好效果。

记者 张洪涛 通讯员 廖雷雷 张倩 摄